

习近平同南非总统举行会谈

两国元首一致同意推动中南全面战略伙伴关系再上新台阶

新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂同南非总统拉马福萨举行会谈。

习近平指出,中国和南非真诚友好、相互信任。欢迎总统先生访华并同我共同主持中非合作论坛北京峰会,相信这将为中南、中非关系发展注入新的强劲动力。

习近平强调,中南关系的意涵已经远远超出双边范畴,具有全球性、战略性影响。建交20年来,两国始终坚持互尊互信、互利互惠,始终做到相知相亲、相依相靠。我们

要沿着已经确定的大方向、大目标不断前进,积极落实双方已经达成的各项重要共识,做好两国未来10年合作战略规划,加强高层往来,深化政治互信,推进务实合作,增进党际和人文交流,要共同致力于把中非合作开展得红红火火,把金砖合作做大做强,在多边框架内密切沟通和协调,维护好发展中国家的合法权益,促进国际关系民主化,推动国际体系和国际秩序朝着更加公平合理的方向发展。

拉马福萨表示,南中关系是建立在相互

尊重、平等互利基础上的,历久弥新,具有战略性,双方保持高层交往对深化互信十分重。习近平主席今年7月对南非进行了十分成功的国事访问,我也很高兴以南非总统身份首次访华,继续我们之间的战略沟通。南

方愿借鉴中方在执政党建设、企业管理等方面的经验,积极参与“一带一路”合作。

刚才我在欢迎仪式上看到那些可爱的孩子,使我感到我们必须加强人民之间的交往,让南中友谊代代相传。南中两国在国际事务中立场相近,当前形势下,双方要共同致力于维

护多边主义和国际贸易体制,维护新兴市场国家和发展中国家共同利益。南非过去6年担任中非合作论坛中方主席,同中方一道推进论坛各项工作。我本人期待着同主席共同主持即将召开的北京峰会,继续努力推动中非关系深入发展。

会谈后,两国元首还共同见证了双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为拉马福萨举行欢迎仪式。彭丽媛、丁薛祥、杨洁篪、丁仲礼、王毅、刘奇葆、何立峰等参加。

习近平将出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨演讲

新华社北京9月2日电 2018年

中非合作论坛北京峰会开幕式将于3日下午在人民大会堂举行。中国国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。

届时,中央广播电视台总台所属中央电视台、中央人民广播电台、中国国际广播电台将进行现场直播,中央重点新闻网站将作实时报道。

中非合作论坛第七届部长级会议在京举行

据新华社北京9月2日电(记者朱超 吴嘉林)中非合作论坛第七届部长级会议2日在北京钓鱼台国宾馆举行。国务委员兼外交部长王毅、商务部部长钟山同南非外长西苏鲁、贸易和工业部长戴维斯共同主持会议。53个中非合作论坛非方成员国外交部长和主管对外经贸事务的部长或代表以及非盟委员会高级代表出席。

王毅表示,今年是中非合作论坛成立18周年。18年来,作为中国与非洲国家集体对话和务实合作的重要机制,论坛不断发展壮大,已成为南南合作的典范和国际对非合作的旗帜。

王毅表示,中非双方一致同意将“合作共赢,携手构建更加紧密的中非命运共同体”确定为北京峰会主题,体现了中非人民的共同愿望,顺应了历史进步的必然要求。我们希望把中非共建“一带一路”、非盟《2026年议程》、联合国2030年可持续发展议程以及非洲各国发展战略结合起来,为中非全面战略合作伙伴关系发展开创新机遇、开拓新领域、开启新愿景。

王毅表示,在北京峰会上,习近平主席将代表中国政府,提出建设中非命运共同体的具体构想,宣布中方对未来加强中非合作的倡议和举措,这些倡议和举措顺应非洲各国人民的普遍愿望和非洲大陆发展的现实需求,必将深化中非合作共赢,助力非洲发展振兴。在论坛各成员方共同努力下,相信本次峰会将成为加强中非团结合作的一次历史性盛会。

吉鸿昌:恨不抗日死



吉鸿昌像(资料照片)新华社发

临行前,恰逢“九一八”事变,吉鸿昌发电报向蒋介石请命:“国难当头应一致对外,愿提一师劲旅,北上抗日,粉身碎骨,以纾国难。”未得允许,遂环游欧美,发表抗日演说,寻求国际声援。

1932年,吉鸿昌在上海“一二八”抗战炮声中回到祖国后,随即联络与发动旧部,为抵抗日本侵略奔走呼号,并毁家纾难,变卖家产6万元购买枪械,组织武装抗日。1932年深秋,在北平加入中国共产党。

1933年5月,在中共北方组织的领导与帮助下,以冯玉祥为总司令的抗日武装“察哈尔民众抗日同盟军”在张家口建立,吉鸿昌任第2军军长、北路军前敌总指挥兼察哈尔警备司令,率部进攻察北日伪军,连克康保、宝昌、沽源、多伦四县,将日军驱出察境。

蒋介石石政府奉行“攘外必先安内”的政策,反诬同盟军破坏国策,令何应钦指挥16个师与日军夹击同盟军。吉鸿昌率部战斗至10月中旬,弹尽粮绝而失败,随后潜往天津继续从事抗日活动。

1934年,吉鸿昌参与组织中国国民反法西斯大同盟,被推为主任委员,秘密印刷《民族战旗》报,宣传抗日,联络各方,准备重新组织抗日武装。

1934年11月9日,吉鸿昌在天津法租界被军统特务暗杀受伤,并遭逮捕,后被引渡到北平军分会。敌人使出种种手段,迫害逼供,吉鸿昌大义凛然地说:“我是共产党员,由于党的教育,我摆脱了旧军阀的生活,转到工农劳苦大众的阵营里头来。我能够加入革命的队伍,能够成为共产党的成员,能够为我们的主义,为人类的解放而奋斗,这正是我生的最大光荣。”11月24日,经蒋介石下令,吉鸿昌被杀害于北平陆军监狱,时年39岁。

为了民族复兴·英雄烈士谱

习近平分别会见塞内加尔总统苏丹总统纳米比亚总统赤道几内亚总统毛里塔尼亚总统安哥拉总统吉布提总统毛里求斯总理埃及塞俄比亚总理联合国秘书长

新华社北京9月2日电(记者白洁)国家主席习近平2日在人民大会堂会见塞内加尔总统萨勒。

习近平指出,今年7月我对塞内加尔进行了十分成功的国事访问,感受到塞内加尔人民对中国人民的深情厚意。我同萨勒总统一致同意,从战略高度把握中塞关系。我们见证签署了中国同西非国家第一个共建“一带一路”合作文件,同意推进基础设施和工业园区建设等领域合作。

根哥布表示,纳中长期以来团结合作,两国关系提升为全面战略合作伙伴关系,给双方带来重要利益。纳米比亚坚定奉行一个中国政策,积极评价共建“一带一路”倡议,认为这一倡议有利于亚洲、非洲和欧洲等地区的互联互通,有利于推动非洲的工业化。感谢中方帮助纳方实施野生动物保护项目。中非合作论坛是加强非中合作、带动非洲发展的重要机制,纳米比亚致力于深化非中互利合作,期待论坛北京峰会圆满成功。

会见后,两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、何立峰等参加会见。

新华社北京9月2日电(记者白洁)国家主席习近平2日在人民大会堂会见赤道几内亚总统奥比昂。

习近平指出,中赤几友谊历久弥坚,堪称南南合作的典范。中国和赤道几内亚是可靠的伙伴和兄弟,共同为两国全面合作伙伴关系发展不断注入新的活力。中国坚定地走符合自己国情的发展道路,值得非洲国家借鉴。当前国际上对非中合作有一些杂音。历史上,非洲国家饱受苦难,是中国在非洲国家争取独立解放时坚定地同非洲人民站在一起。中国一直理解非洲、尊重非洲、支持非洲。新时期,非洲需要投资、需要发展。非洲国家不会受任何杂音的干扰,将一如既往坚定地同中国相互支持、相互帮助,共同建设好“一带一路”,共同构建更加紧密的非中命运共同体。

丁薛祥、杨洁篪、何立峰等参加会见。

新华社北京9月2日电(记者白洁)国家主席习近平2日在人民大会堂会见苏丹总统巴希尔。

习近平指出,总统先生对中国怀有深厚友好感情,为促进中苏关系发展作出了重要贡献,我对此高度赞赏。苏丹是非洲、阿拉伯世界有重要影响的国家。中方坚定支持苏丹为维护国家主权、安全、稳定所作努力,反对外部势力干涉苏丹内政。中苏务实合作有力促进了两国经济发展,是南南合作典范。我们欢迎苏方参与“一带一路”建设,愿以此为契机,推动双方能源合作取得新进展,打造农业领域全产业链合作新模式。我们赞赏总统先生积极推动南苏丹各派签署全面和平协议,愿同苏方一道,为实现南苏丹和平稳定作出积极贡献。

巴希尔表示,苏中政治互信牢固,传统友谊深厚,苏丹高度评价中国发展的巨大成就和在国际上的重要作用,感谢中方坚定支持苏丹维护国家主权,独立和稳定。苏丹赞赏并支持“一带一路”倡议,支持建设更加紧密的中非命运共同体的主张,感谢中国对非洲和平与发展事业的支持,愿加强苏中双边务实合作和在国际地区事务中的协调配合。我期待中非合作论坛北京峰会取得成功,推动非洲同中国共同发展。

会见后,两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、何立峰等参加会见。

新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见毛里塔尼亚总统阿齐兹。

习近平强调,中毛关系是中国同非洲及发展中国家关系的典范。中方视毛方为真诚可靠的朋友和伙伴,感谢毛方在涉及中方核心利益和重大关切的问题上始终坚定支持,将继续支持毛方维护稳定、谋求发展的努力。双方要以共建“一带一路”为新起点,创新合作模式,推进基础设施等重点领域合作,增强毛里塔尼亚自主发展能力。我们赞赏总统先生为地区反恐稳就业发挥的积极作用,支持毛里塔尼亚同萨赫勒五国集团成员国开展和平安全合作。

阿齐兹表示,毛里塔尼亚高度评价中国坚持多边主义,为世界和平与安全作出的贡献,高度赞赏习近平主席提出的建设人类命运共同体主张。毛里塔尼亚坚定奉行一个中国政策。毛方相信,“一带一路”倡议将促进非中共同发展,中非合作论坛北京峰会将促进非中合作,共同建设更加紧密的中非命运共同体。

会见后,两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、何立峰等参加会见。

新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见埃塞俄比亚总理阿比。

习近平指出,中埃建立战略伙伴关系8年来,双方坚持相互尊重、合作共赢,携手

走了一条独具特色的共同发展之路。今年是中安建交35周年,我们要共同推动中安战略伙伴关系不断迈上新台阶。中方愿同安方加强执政党交往和治国理政经验交流,深化各领域合作,就重大国际问题加强沟通协调。中方愿将“一带一路”倡议同安哥拉经济多元化战略紧密对接,继续为符合安哥拉国家发展战略的重大项目提供不附加政治条件的支持。

洛伦索表示,安中关系紧密牢固。感谢中国为安哥拉重建和经济社会发展作出的贡献。安哥拉坚定支持一个中国原则,愿同中国深化政治互信和双边合作。

中国总是在非洲困难时给予宝贵帮助,为非洲和平与发展发挥着非常重要的作用。非洲国家珍视同中国的友谊,期待积极参与中非合作论坛建设,共同办好论坛北京峰会。

会见后,两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见联合国秘书长古特雷斯。

习近平指出,联合国是多边主义的旗帜。当前,单边主义和保护主义抬头,冲击国际秩序和全球治理体系,世界比以往更加需要多边主义,更加需要一个强有力的联合国。多边主义最基本的道理,就是国际上的事情,要由各国商量着办,要按大家同意的规矩办,要兼顾各国利益和关切。中国始终坚定支持多边主义,始终支持维护联合国权威和作用。我们期待联合国坚持公平正义,在维护世界和平、促进共同发展,特别是在深化全球合作解决全球性挑战方面,发挥引领作用。中国全面深化改革的决心不会变,我们愿以实际行动带动各方,共同坚持贸易自由化便利化,建设开放型世界经济。

习近平强调,中国同非洲国家长期友好,命运与共。中非合作始终是发展中国家心心相印的合作。我们不附加任何政治条件,不追求任何特权利益。只要认准了对非洲国家有利、对非洲人民有利的事,我们就会坚持不懈去做。中非合作论坛是南南合作的典范,

北京峰会将聚焦团结合作和共同发展,同联合国的目标和宗旨高度一致。帮助非洲实现和平与发展是联合国的道义责任,联合国应该继续把非洲作为自身工作的重中之重,支持非洲国家以非洲方式解决非洲问题,实现整个非洲大陆长治久安;帮助非洲国家加快发展,支持非洲国家团结自强和一体化建设,扩大在国际事务中的发言权和影响力。中方愿同联合国就如何更好支持非洲加强沟通,深入探讨。

古特雷斯表示,很高兴应邀出席中非合作论坛北京峰会。非洲事务一直是联合国工作的重中之重。我这次与会就是要体现联合国对非洲和中非合作的支持。感谢中国始终关心和重视非洲,中非合作论坛已经成为南南合作的典范,将对世界和平与发展作出重要贡献,具有重要的全球性示范意义。我预祝北京峰会圆满成功。

古特雷斯指出,当前多边主义面临严峻挑战,中国坚定支持多边主义、积极维护多边秩序并推进全球治理令人赞赏。中国的发展势不可挡,这对世界和平与发展事业至关重要。联合国愿同中国加强对话与合作,致力于建立基于规则的多极世界,鼓励各国参与“一带一路”建设合作。感谢中国克服困难为应对气候变化等全球性挑战作出的巨大努力,联合国期待着在全球治理、解决地区热点问题等方面得到中方更大帮助。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见埃塞俄比亚总理阿比。

习近平指出,埃塞俄比亚是中国在非洲的重要合作伙伴,两国关系定位已提升

到新的高度,双方要共同建设更加紧密的中非命运共同体。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见安哥拉总统洛伦索。

习近平指出,安哥拉建立战略伙伴关系

8年来,双方坚持相互尊重、合作共赢,携手

